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ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE
ESTRUTURANTE DO CURSO DE ADMINISTRAÇÃO DA

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 20
DE ABRIL DE 2023

Aos vinte dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Osasco, à Rua
Oleska Winogradow, 100, no Google Meet, link de acesso: meet.google.com/asr-fgxt-
oxg, reuniram-se os senhores membros do Núcleo Docente Estruturante do Curso de
Administração da UNIFESP, sob a presidência da Profa.  Dra.  Gabriela de Brelàz.
Estiveram presentes os seguintes membros: Bolivar Godinho de Oliveira Filho, Claudia
Terezinha Kniess, Daiana Oliveira dos Santos, Emerson Gomes dos Santos, Gabriela de
Brelaz, José Osvaldo de Sordi, Kumiko Oshio Kissimoto, Nildes Raimunda Pitombo
Leite. Justificaram ausência e não foram substituídos: Marcia Carvalho de Azevedo,
Tais  Pasquotto  Andreoli.  Tendo  os  senhores  conselheiros  assinado  a  folha  de
frequência, foi constatado o quórum com 8 presentes. Pauta: INFORMES: Informes.
ORDEM DO DIA:  Validação  do  PPC do  Curso  de  Administração.  A  Profa.
Gabriela de Brelàz iniciou a reunião pontualmente às 16h dando os informes de
algumas  pendências  relacionados  a  consultas  ao  Prof.  Túlio  Massoni  do
Departamento de Ciências Contábeis e ao Departamento Multidisciplinar (Eixo
Comum),  para finalização do PPC;  O Prof.  Túlio irá ministrar uma nova UC
intitulada “Noções Básicas do Direito e Legislação Trabalhista” que congrega o
conteúdo, na medida do possível, de Instituições do Direito Público e do Privado e da
UC Direito do Trabalho. Esta nova UC já está incorporada nesta nova proposta de PPC
com ementa e bibliografia completa. Ordem do dia: Validação do PPC do Curso de
Administração: A Profa. Gabriela apresentou as várias mudanças feitas no PPC
e que estão descritas no corpo do mesmo, com as devidas explicações do que está
mudando: Exclusão de UC fixa e Criação de nova UC Fixa; Alteração de nomes de UCs;
Alteração de UC fixa para UC Eletiva; Alteração de termo ideal para realização de
algumas UCs; Alteração de nome e carga horária de UCs; Alteração de pré-requisitos,
entre outros. Apresentou as mudanças feitas na Matriz Curricular: o que mudou
nos semestres:  Administração -  Integral:  1º  SEMESTRE:  Tirar  Instituições  do
Direito Público e Privado, Incluir Teoria Social Contemporânea; 2º SEMESTRE: Incluir
Política Estado e Mercado, Tirar Atividade de Extensão I; 3º SEMESTRE: Tirar Teoria
Social Contemporânea, Substituir Atividade de Extensão II por Atividade de Extensão
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I; 4º SEMESTRE: Tirar Política Estado e Mercado, Incluir Atividade de Extensão II; 6º
SEMESTRE: Inserir Noções de Direito e Legislação Trabalhista; 8º SEMESTRE: Tirar
Direito do Trabalho; Administração – Noturno: 1º SEMESTRE: Tirar Instituições do
Direito Público e Privado, Incluir Teoria Social Contemporânea; 2º SEMESTRE: Tirar
Atividade de Extensão I; 3º SEMESTRE: Tirar Teoria Social Contemporânea, Substituir
Atividade de Extensão II por Atividade de Extensão I; 4º SEMESTRE: Tirar Política
Estado e Mercado, Colocar Atividade de Extensão II; 6º SEMESTRE: Incluir Política
Estado  e  Mercado,  Tirar  Mercado  Financeiro;  8º  SEMESTRE:  Incluir  Mercado
Financeiro, Inserir Noções de Direito e Legislação Trabalhista; 10º SEMESTRE: Tirar
Direito do Trabalho. A Profa. Gabriela ressaltou que para o turno integral, não tem
problemas ter um número maior de UCs nos primeiros anos, porque o aluno tem maior
flexibilidade de horário (manhã e tarde), mas no noturno, nunca pode ter mais do que
cinco UCs, caso contrário o aluno terá que ter aulas aos sábados. Para as próximas
revisões, quem for fazer, é importante ter isso claro. O número de horas ficou em
3.270 horas tanto para o integral quanto para o noturno, reduzindo em 60
horas, as 3.330 horas do projeto anterior. A Profa. Gabriela irá baixar o arquivo
com o PPC, fazer ajustes de formatação diretamente no Word, pois está no Google
Docs que as vezes gera incompatibilidade. Será feita a atualização no campo referente
a informação do ENADE em agosto de 2023, conforme orientação da ProGrad. A
proposta do Novo Projeto Pedagógico do Curso de Administração foi colocada em
votação e aprovada por unanimidade e será levada para aprovação dos membros da
Comissão do Curso de Administração na Próxima reunião extraordinária que ocorrerá
no próximo dia 02/05/2023. Nada mais havendo a tratar, a Profa. Gabriela deu por
encerrada a reunião às dezesseis horas e vinte e cinco minutos. Eu, João Marcelino
Subires, secretariei a reunião e lavrei a presente ata a qual será assinada por mim e
pela  Presidente  do  NDE  após  aprovada  pelos  membros  do  Núcleo  Docente
Estruturante  do  Curso  de  Administração.  ATA  APROVADA  NA  SESSÃO
ORDINÁRIA  DO  DIA  15  DE  JUNHO  DE  2023.

Gabriela de Brelàz
Presidente do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Administração

 João Marcelino Subires
Secretário do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Administração 
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